

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Косогорцева Владимира Игоревича «Управление услугами ведомственных организаций физической культуры и спорта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)».

Актуальность темы диссертационного исследования Косогорцева В.И. достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного состояния сферы физической культуры и спорта. Кардинальные изменения, которые произошли в управлении и финансировании ведомственных организаций физической культуры и спорта в рыночной экономике, привлекает к их осмыслению большое внимание ученых и практиков. Растет поток научной литературы, посвященной изучению управления услугами в сфере организаций физической культуры и спорта в различных аспектах. Все более важное место в ней занимает изучение процесса финансирования этого сложного и постоянно изменяющегося образования.

В современных социально-экономических условиях сфера физической культуры и спорта (ФКиС) нуждается в совершенствовании системы управления и внедрении механизмов эффективного финансирования ведомственных организаций. Существующий опыт зарубежных и отечественных спортивных организаций, воплотившийся, в том числе, в разработке механизмов государственно-частного партнерства, является особенно важным, он должен учитываться и анализироваться для развития практики управления услугами, и для разработки эффективного механизма финансирования, поэтому предложенные варианты решения обозначенных проблем повышают практическую значимость работы автора.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения механизма комплексного управления услугами ведомственных организаций физической культуры и спорта на основе взаимодействия государства и частного бизнеса. Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические подходы и основные концепции процесса государственной политики в сфере регулирования физической культуры и спорта, проанализировать положение, потенциал и перспективы участников внедрения механизма управления услугами ведомственных организаций физической культуры и спорта, а также взаимодействие в рамках реализации государственно-частного партнерства. Представляет бесспорным интерес исследования автором различных методов финансирования ведомственных организаций, а также разработка предложений по формированию ресурсного обеспечения ведомственных спортивных организаций.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы. Так, желательно было бы подробнее рассмотреть возможные модели финансирования спортивных организаций, их место и роль в развитии не только ведомственных организаций.

Однако данное замечание не снижает общего положительного впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Косогорцева В.И. на тему «Управление услугами ведомственных организаций физической культуры и спорта», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием. Данное исследование отличается научной новизной и вкладом в развитие теории и практики управления деятельностью спортивных организаций, отвечает требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней к кандидатским диссертациям, а автор диссертации, Косогорцев В.И., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)».

ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет им. А.С. Пушкина»,  
кандидат педагогических наук, доцент, зав. отделом по спортивно-массовой работе,  
Петрова Вера Ивановна

28 мая 2021 г. Бондарев

Санкт-Петербург, Петербургское ш., 10  
8 812 451-91-74  
e-mail: osmr@lengu.ru



Підсумок експертизи В.У.  
Зроблено від 28.05.2021  
Відчужений співаком по  
адресі: проф. І.А. Чондратієв